Activité d’anticipation

. ROLL
|l o + éventuellement un ACT

Le renard

(texte explicatif)
Niveau : cycle 3 (CM1-CM2-6¢)

Protocole de passation

Scénario N°2 : anticipation + ACT

a)

b)

Préparer la lecture d’un texte explicatif
Protocole de passation

(pour des éléves de CM1-CM2) = Lisez dans le tableau les affirmations 1 a 6.

(pour des éléeves de 6¢) = Lisez dans le tableau les affirmations 1 a 9.

Vous indiquerez dans la grille si vous étes d’accord ou pas d’accord avec ces affirmations en
mettant une croix, soit dans la colonne A « D’accord » (le bonhomme content), soit dans la
colonne B « Pas d’accord » (le bonhomme pas content). Si vous ne savez pas, vous cochez
dans la colonne C.

Lecture du document par les éléves :
Vous lisez le document en prenant votre temps.
Mise en ceuvre d’un ACT3. A I'issue de I’ACT,

= (pour des éléves de CM1-CM2) = Relisez dans le tableau les affirmations 1 a 6.

= (pour des éléves de 6¢) 9 Relisez dans le tableau les affirmations 1 a 9.

Vous indiquerez dans le tableau si vous étes d’accord ou pas d’accord avec ces affirmations
en mettant une croix, soit dans la colonne D « D’accord » (le bonhomme content), soit dans
la colonne E « Pas d’accord » (le bonhomme pas content).

Une fois le tableau renseigné :

d) Faire justifier les réponses dans la colonne F.
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[.eCcture documentaire :

Apparence :

Le Renard est un animal au museau
pointu, aux oreilles droites et a la queue
touffue. Son pelage, généralement roux,
a beaucoup servi de fourrure : nos
grands-meres portaient des renards en
écharpe.

Sa longueur varie entre 90 cm et 1m20

Il pése 7kg environ.

Il possede 42 dents.

L’habitat :

Le renard vit dans différents milieu. On
le trouve a la campagne, dans les
broussailles, les bois, en plaine et en
montagne.

Le renard est présent sur tous les
continents.

Il s’abrite dans un terrier qu'il creuse
lui-méme ou qu’il emprunte aux lapins
ou aux blaireaux. Le terrier a souvent
plusieurs entrées (2 a 4).
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Le renard a un régime alimentaire

trés varié :

Il mange principalement de petits

animaux comme les souris, des
oiseaux, mais aussi des insectes,
des ceufs, des vers...

En été et en automne, il

consomme des fruits (pommes,
prunes, etc.) et des baies (surtout
des mares).
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La reproduction :

La renarde peut avoir de 4 a 5
petits par portée.

Les renardeaux naissent
généralement dans le terrier. La
piéce ou les renardeaux naissent
est tapissée de poils de la
renarde.

Les petits sont d'abord nourris
par le lait de leur meére, puis,
petit a petit, leurs parents leur

ameénent de la viande.
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Communication :

Le renard émet des glapissements
pour communiquer avec les autres
renards. On dit qu’il glapit.



Le renard

Avant la lecture du document

Apres la lecture du document/'ACT
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Le renard

Avant la lecture du document

Apres la lecture du document/'ACT
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